

# 大旱持續 阿根廷大豆 產量恐創歷史新低



(新華社北京3月9日電)阿根廷羅薩里奧穀物交易所8日說，由於阿根廷主要產糧區持續遭遇歷史性乾旱，大幅下調這個產糧國2022-23年度大豆和玉米產量預期。羅薩里奧穀物交易所上月預測，阿根廷這

個種植季的大豆和玉米產量分別將達到3450萬噸和4250萬噸。8日發佈的最新報告將兩種農作物產量預期分別下調至2700萬噸和3500萬噸。按照路透社的說法，這意味著2022-23年

度阿根廷大豆產量可能創歷史新低。先前最低紀錄出現在阿根廷另一大穀物交易所、布宜諾斯艾利斯交易所開始記錄的2000-01年度，為2750萬噸。這是2019年5月2日，農民在阿根廷羅薩里

奧收割大豆。新華社發(馬丁·薩巴拉攝)  
阿根廷是大豆油、面粉和玉米出口大國，眼下正遭遇60年以來最嚴重乾旱。自2022年5月以來，一些產糧區受到影響。  
路透社說，隨著天氣轉涼，早霜已使阿根廷農民處境惡化。  
羅薩里奧穀物交易所報告中暗示，可能會繼續下調當季農作物產量預期。去年8月，這一交易所預測，2022-23年度大豆和玉米產量將分別達到4700萬噸和5500萬噸。  
8日早些時候，美國農業部把當季阿根廷大豆收成預期下調近20%。(李富玉)

## 新聞 國際簡訊

1. 澳大利亞宣布：3月11日起取消中國入境旅客行前新冠檢測要求；越南：將從3月15日起迎接中國遊客，感謝中方作出調整。



2. 東日本大地震將迎12周年，日警方9日稱地震死者超1.5萬人，2500餘人仍失蹤；日本1月實際工資下降4.1%，創近9年最大降幅，連續10個月縮水。

3. 韓軍：朝鮮9日下午向半島西部海域發射一枚短程彈道導彈；韓媒：尹錫悅將於3月16日至17日訪問日本，是4年來首次。

4. 美科學家9日宣布突破“室溫超導”技術，稱將能顛覆多個傳統行業。中科院院士：如果屬實能拿諾貝爾獎。

5. 剛果(金)東部兩村莊當地時間8日晚和9日凌晨遭襲，超40人死亡。

6. 當地時間9日，阿富汗巴爾赫省省長在辦公室內遭自殺式炸彈襲擊，被炸身亡。

7. 當地時間8日，美眾議院否決從敘利亞撤軍決議，叙外交部譴責美非法幹預：目前在叙的美軍約有900人，美致叙損失達300億美元，必須償還。



國際日報臉書網址：  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

## 西媒：“避稅天堂”荷蘭令歐盟損失慘重

(參考消息網3月9日報道)據西班牙《先鋒報》網站3月3日報道，“避稅天堂”荷蘭的稅收政策每年使意大利和西班牙等國損失10億至15億歐元的稅收收入，進而導致整個歐盟損失約100億歐元，再加上美國跨國公司在歐洲做法引發的不安，導致從幾年前起，對荷蘭的現實的容忍氣氛發生了微小但具有歷史意義的變化，常常在公眾辯論中出現爭論，比如這種吸引人的商業環境是否適合做生意。

報道稱，這個問題悄悄進入了最近一次競選活動，主要政黨承諾為該國洗清名譽。來自國際組織的壓力越來越大，歐盟委員會把採取行動打擊逃稅的必要性納入了從新冠疫情後的“恢復和復原計劃”中獲得資金的條件之一，但兩年多之後仍收效甚微。

最近的例子是西班牙跨國基礎設施企業費羅維亞爾集團計劃將總部遷往荷蘭，但該公司在荷蘭並無業務。稅收公正組織首席執

行官亞歷克斯·科巴姆指出：“看到越來越多的跨國公司開始利用這些稅收條件損害其他歐盟國家，其中包括西班牙，這表明荷蘭政府並不致力於改變，也證實了歐洲需要採取行動。”

隨着英國“脫歐”，數十家公司離開英國前往荷蘭設立總部，僅2019年就有140家公司搬遷，幾乎占當年新注冊公司量的一半。到2020年初，該國的跨國公司數量達到創紀錄水平，超過2.4萬家。

歐洲央行行長拉加德2日在被問及費羅維亞爾集團計劃將總部遷往荷蘭的問題時指出，建立歐洲金融市場聯盟以結束當前的分裂和為想要成長的歐洲公司提供一個有吸引力的環境迫在眉睫。拉加德承認道：“現在市場是分散的，在巴黎有一個，在法蘭克福有一個，在馬德里有一個……公

司必須做很多事情才能上市，說多種語言，與不同的銀行打交道，遵守不同的稅收規則……我們正在前進，但沒有我們希望的那麼快。”(編譯/韓超)



## 常吃綠葉菜或助預防阿爾茨海默病

(新華社北京3月9日電)盡管對阿爾茨海默病的成因和有效治療方法尚無定論，但美國研究人員發現，常吃綠葉蔬菜或有助預防這一疾病。

美國拉什大學研究人員在美國《神經學》周刊8日刊載的研究報告中說，通過校方始於1997年的“記憶與衰老”研究項目，他們從2014年起共收集581名已故志願者的數據，包括他們在世時平均六七年間的飲食習慣資料。這些志願者去世後，均捐獻遺體以供研究。研究人員解剖他們的大腦後發現，常吃綠葉菜的人，大腦中β澱粉樣蛋白沉積較常吃油炸食品、甜食和快餐的人少得多。

腦部β澱粉樣蛋白異常沉積是阿爾茨海默病早期表現之一，可能引發Tau蛋白過度磷酸化、神經遞質紊亂以及氧化應激等系列反應，導致神經元受損，繼而致人痴呆。

報告作者之一、拉什大學醫學中心內科助理教授普亞·阿加瓦爾在關於上述研究的聲明中說：“以往關於痴呆癥風險的研究更多關注臨床結果，也就是認知表現。但我們的研究關注的是大腦中疾病的具體標志物。”

研究結果顯示，樣本中吃綠葉菜最多的人，大腦中β澱粉樣蛋白沉積量相當於年輕近19歲的人的水平。

阿加瓦爾說，綠葉菜含有維生素、礦物

質、類黃酮等物質，可以減少炎癥、促進健康，對大腦十分重要。

她建議人們每周吃綠葉菜，且菜的顏色越深越好。另外，漿果也對大腦有益，每周應有至少5天吃黑莓、藍莓、覆盆子或草莓這樣的漿果。

阿爾茨海默病是一種神經系統退行性疾病，臨床上以記憶障礙、失語、執行功能障礙以及人格和行為改變等全面性痴呆表現為特徵，病因迄今不明。阿加瓦爾認為，簡單調整一下飲食結構，比如增加綠葉菜、漿果、全谷物、橄欖油和魚，可以推遲阿爾茨海默病發病時間或者減少人年老後的痴呆風險。(荆晶)

